

美国土安全部办“野鸡大学”引诱不法中介上钩

千余名涉事留学生或被驱逐出境

今年4月，美国媒体曝光一起由美国国土安全部策划执行的“钓鱼执法”，卧底探员在新泽西州开办了一所“野鸡大学”——北新泽西大学，以引诱不法中介上门，安排国际学生挂靠学校、获取签证。经过两年半的布局，警方将黑中介一锅端。如今，1000多名涉事留学生（多数来自中国和印度）因案发导致签证失效，面临着十分尴尬的局面。

不会遭到起诉

据《纽约时报》报道，截至5月12日，美国调查人员以涉嫌签证诈骗为由共逮捕22人。案发后美国警方曾表示，他们已经掌握这1000多名留学生的资料和行踪，并将交由移民局处理。对此美国媒体的解读是——这些留学生将会被驱逐出境，但不会遭到起诉。

美国联邦法院出庭律师张军表示认同这一推断。张军说，美国政府此次执法的核心目标是那些利用“野鸡大学”牟利的非法中介，而涉案留学生数量较大，如果对他们进行起诉，将会耗费大量的公共资源，政府应该不至



美国国土安全部还为“野鸡大学”北新泽西大学设计了印有学校名字的T恤衫

于全部起诉。

难当“污点证人”

美国媒体报道，在涉案留学生中，有人已经接到美国移民局的通知，要求“配合出庭作证”。他们的护照也被移民局收走，哪儿也去

不了。而出庭的时间还要等法院排期，可能三个月，也可能半年。对于这种情况，张军说，留学生有义务配合司法部门调查。

那么这些学生有没有可能成为所谓的“污点证人”而与政府达成协议，从而获得对自己相对有利的局面呢？张军认为可能性不

大。他说，一般在证人非常有价值、对案件审判影响很大的情况下，政府才有动力与证人达成相关协议，而此案既然是“钓鱼执法”，相信政府已经掌握比较充分的证据，留学生证人也只是起到补充作用。

别抱侥幸心理

在美国一些新移民较多的地区，容易出现钻空子的“野鸡大学”，例如在洛杉矶、旧金山等地都查处过非法办学机构，涉案学生也不在少数。对此，张军律师表示，美国社会重视诚信，如果在签证、学历这些事情上作假，将会对将来在美国的发展产生恶劣影响。一旦被查出签证造假，可能在相当长时间内都很难再入境美国。

张军还透露，自“9·11”事件以后，美国对学生签证的审核和监管也严格了许多，此番“钓鱼执法”也起到一定威慑作用：不钻空子、不贪便宜、不抱侥幸心理，诚实、踏实地走好留学生的每一步，否则即使一时蒙混过关，最终也要自尝苦果。

陈璐

新华社内罗毕5月25日电 第二届联合国环境大会正在肯尼亚首都内罗毕召开。联合国环境规划署执行主任阿希姆·施泰纳说，环境大会与世界上每个人息息相关，人类的衣食住行都和环境污染发生关联。

当今社会，人们对自身衣着的关注与日俱增，对衣物提出了时尚、健康等要求。然而近年来研究表明，衣服也是潜在污染源。

环境署在会议期间发布的报告显示，混合纤维型衣物中包含的纤维物质是二手“塑

混合纤维带来大量二手“塑料微粒” 衣物成环境潜在污染源

料微粒”（直径在1纳米至5毫米）的重要来源。当用洗衣机洗衣服时，机械摩擦使塑料纤维从衣物中脱离出来，随废水排出。它们体积小、浮力大，可以逃过大多数废水处理系统

的筛检进入土壤或水体，最终通过种种途径又进入人体。

报告说，一件混合纤维衣物在洗衣机中洗涤一次就可释放超过1900个“塑料微粒”

纤维。在2013年，混合纤维作为家庭或工业用布料和织物的全球消费已超过5500万吨，占全球纤维消费的61%，与2009年3580万吨的消费量相比增长显著。

对印度尼西亚和美国加利福尼亚州市场上的海洋鱼类进行抽样调查发现，四分之一样品的内脏中存在塑料碎片和来自织物的纤维。除了海产品外，调查人员还在饮用水、啤酒、蜂蜜、糖和食用盐等多种食物中检测出“塑料微粒”。

首座3D打印办公室亮相迪拜

本报特稿“土豪之都”迪拜近日推出全球首座3D打印办公室（见右图）。

3D打印机此前多用于工业场合，很少用于建筑物。迪拜官员表示，这个弧形的办公室耗时17天建成，造价约14万美元，使用了一种特别的水泥混合物。占地面积250平方米。



这场骗局“黑锅”该谁背？

欧洲观察

去年3月开始，一条“吃黑巧克力可以减肥”的新闻登上了全球各大媒体重要位置。可惜的是，它其实是一个精心策划的恶作剧。

几乎所有人都将这场骗局归罪于“不负责任的媒体”“懒惰的记者”，甚至当闹剧的始作俑者、牛津大学分子生物学博士、科学记者约翰尼斯·博汉农表示，他这么做是想揭露饮食研究与媒体背后的复杂链条，依然将这一记耳光打在媒体脸上。

但是，这传播伪科学的黑锅真不该单让媒体背着。媒体偏爱报道“吃黑巧克力可以减肥”这样的话题，并不能简单地归结于热衷于吸引眼球、追求点击率，这本身是一个够接地气、大众喜闻乐见的健康新知类话题。

社会稳定的运转离不开各领域从业者的各司其职。学者干好研究的事儿，学术杂志把好文发表的好，媒体人干好传播的活儿。显然，在这场恶作剧中，让这份不合格的报告得

以“见天日”的学术杂志才是罪魁祸首，它本该把好第一道关卡，却给伪科学开了个口子。而媒体的错在于轻信了“权威”的学术杂志。

多年来，博汉农一直在嘲讽不严谨、只为收钱的学术期刊。他说，在去年这场闹剧中，为了拿这篇问题论文当鱼饵，他“需要跳过同行评议这一步”，交了600欧元，论文就这么一字未改地发表了。

从1665年法国《学者杂志》沿用至今的同行评议这个“筛子”，目前依旧是国际学术期刊稿件把关的重要机制。然而这些年，因为伪造同行评议而撤回论文的事件不在少数，同行评议走走形式、收钱发文章的期刊也不只在中国存在。正是它们的放水让严谨的学术变得不再严谨，专业的期刊不再专业。

如果非要说是媒体太不可信，那么学术期刊也同样靠不住。看来，作为传播科学知识的起点，专业学术期刊亟待整顿，甚至成了个全球学术界的课题。

本报记者 齐旭
(相关报道请见今日B4版《新民环球》)

中老年人好消息

澳洲Conbair(康培尔)为了推广市场，澳洲原装进口OMEGA-3特价，引起热销，咨询电话络绎不绝，订单送货不断。

自澳洲健康食品康培尔落户上海以来，其旗下各类健康食品：蓝莓奶片、山羊奶粉、绵羊奶粉、有机奶粉、大豆蛋白粉、麦努卡蜂蜜含片、麦努卡蜂蜜、澳洲塔斯马尼亚革木蜂蜜、OMEGA-3、玛咖胶囊、DHA胶囊等健康产品均受到广大追求健康的消费者的青睐。



澳洲原装进口

OMEGA-3

现推广价：69元/罐

每瓶300粒，每人限购1瓶

(进口检验检疫卫生证书) 编号: 320100115079851

推广购买地址如下：

上海市徐汇区肇嘉浜路1033号徐家汇国际大厦12楼D座

上海市静安区南京西路1168号中信泰富广场5楼511室(康培尔概念店)

上海市徐汇区虹桥路1号恒隆广场3楼376B(康培尔概念店)

上海市浦东新区世纪大道8号上海国金中心(IFC)LG2-26室(康培尔概念店)

上海市黄浦区淮海中路99号大上海时代广场地下一层B101-104(康培尔专柜)

上海市徐汇区淮海中路999号LG1层110-112室(康培尔概念店)

推广订购咨询热线: 021-62455932 / 021-62496572